
cÂMARA MUNTopAL DE NovA NAZARÉ - MT
Estado de Mato Grosso

GEsrÃo 2oo9 - 20'ro

ATA 021/2009

Ata da Sessào Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré_MT, dasessão Legistariva da segundu L.si.r;i;;u ;;;il;;'d, ," dia cinco de outubrode dois mil e nove, às-19h00mln,;";d"';;;i".at o recinto da CâmaraMunicipal de Nova Nazare_MT, .;;';..;;ça dos Vereadores: MarcetoRodrigucs Azeredo __ presidente, o;h;;;'-I_rancisco Beraldo _ 1oSecretário, Fioravanre Dellai _2o S..Ãiá.[, "l"ir NOri dos Santos Filho,Marcos César Scherer, Ari Maraiho, JoãJ'Teodoro Filho, UbiratãTeodoro Fróis e estando ausente 
" ,*ri*" 

"Vereadora: 
Raquel pontcsGuimariies - vice-presidente. rruu"nao nãÃ"ro legal de vereadores o SeúorPresidente deu - se iri.i:-1 Sessâo e ,pó; .;;p;i*enrar todos os presenrespassou-se para o pEeUENO EX,EDIENTE onde foi colocado e; ãt#;;a Ata no' 020/2009 da sessâo ordinríria d" d; ,l ;" setembro de 2009 e nãohavendo manifestações foi colocada ; ;;rü;; àp.ouudu por unanimidade.E^T*-t1qydu passou-se para a leitura das dos protocolos das.'RRES*.NDENCIAS rinc*roas ;;r ";;" casa onde solicitou aosecretiírio pÍlra que fizcsse a reitura do's p-tâ.oro. do Ministério croDcscnvolvimento sociar e combate 

" Fr-;;- secretaria Nacionar rrcAssistência social, Diretoria Executiva o.rrrão Nacionar de ÀssistônciaSocial, Coordenação G_eral de pr".rfao- ô"çr_"ntariu e Financcira,Ministério da Educação, Fundo Nacional ãe Desenvolvimento rlaEducação, oficio circurar Externo n". 00i. ôanão continuidade, o Scnr.1Presidente solicitou ao secretário para que nr"r." à leitura da .";.;g;; ;,;Projeto de Lei no. 02s/2009 ae 16 ae s"tu-u"o à" 2009 que ,.Dispõc sobr.ca criação do Fundo de Habitaçâo de interesse *.irr." ràg" 
"pãr.; 

.s;.nir,,.P.residente informou que o referido projeto seria Lncamintrado a cornissioUnica' Dando seqüênci4 passou - se ao GRANDE EXPEDIENTE conr aapresentação das proposições apresentadas pelos vereadores a esta casa on,rco Vereador João Teodoro Ir ho fez um Requerimento vcrbar,,Rcqucrcnr opara que o Senhor presidente tome providências no ."nli,lu , *providcnciar instalações para a sala dos Vereadores com os rlcvirl, scquipamentos. JustiÍicando quc já se passâram 09 (novc) ."r". " ntó ,momcnto os Vercadorcs não possui uma sala para realiza r s", strabalhos." Em seguida o Senhor presidente, argumentou qLre oRequerimento pode entrar como oÍicio e não necessariamente corr.r
-;\
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Seúor Marcelo Rodrigues de Azeredo perguntou ao Seúor Vereador JoTeodoro Filho em qual artlgo que o Requerimento enquadra
llO

discutir ele. E com direito
para podcr

ressaltou: nós podemos re
a resposta o seúor Vereador João Teodoro Fillro

dicaçôes, várias solicit
querer providenclas, porque já foram feitas várirrsln açoes mesmo que verbal nesta Casaquestão de instalar a sala dos Vereadores, a partir do mo

para o Senhor ra
instalou que não está se ouvindo às solicitações faz_se

mento que não

forma legal de fazer, tudo que se pede uma vez, duas
por Requerimento, ó a

atendido a forma que temos é o Requerimento, se

vezes, três vezes, e nlo
e at tem-se o prazo. Logo após o Seúor presiden

aprovado toma forma de l-.i
te concordou e argumcnt() r:o que eu quero é em qual artigo nós vamos enquadrar o Requerimento, c itlqual artigo do nosso Reglmento que esse Requ enmento vai enquadra r. l, rrseguida o Seúor Vereador João Teodoro Filho respondeu: Íe diz :rem qual aÍigo, mais é

eu nao sel
uma prerrogativa do Vereador requerer, o que eu csl Irequerendo não é fatos e atos da Mesa conforme está no Regimento, não pe iipor atos, eu não pedi porque o Seúor contratou isso e aquilo, eu nlio pc 1iinformaç ões dos seus gastos, esses que sâo os atos da Mesa, eu estou pcclin,,tprovidência na instalação que é um direito da Casa, nós conheccrrros ,;orçamento, então é uma maneira de agilizar, porque hoje está dificii rro: rrtrabalho, as vezes, eu ainda teúo a prerrogativa, consigo falar, mas os olrtr sVereadores falam que não tem n inguém satisfeito com a situaçao quc vc rlmandando nos temos um prédio muito bom ao lado e no en

alguém para fal
tanto se chcr a

ar com os Vereadores não tem espaço, hoje a Casa tr.abaljra... rtomo do Seúor presidente, hoje só o Senhor tem direito, a liúa tclcfônicrro Seúor tem gabinete, e os demais Vereadores apesar de ser dirconstitucional não t
cr t)

€ffi, e quem decide é o plenário se aceita ou não sc [c llque tomar providência ou não e se tem que fazer escrito eu faço escrito ticptrporque até a questão Regimental é 24horas (vinte e quatro horas) anlcs -tSessão, ai me falam que chegou sexta-feira, de sexta-feira para scgunrll-lL,i ldá quase T2horas (setenta e duas horas antes ficou decidido fazer na rlLrin:feira porque alegava que chega na segunda -feira é aquela correria para l)orl .relaborar a ordem do dia, mas está fazendo na quinta-feira e esth na rncsr:r
forma, você chega e não tem a ordem do dia pronta, você não tem o rotcir.o , :l
Sessão fecha quinta-feira e se chegar aqui sexta-feira de do cxpctlicn calnda não tem o roteiro da Sessão

pols

dar uma olhada porque segunda-fe
se eu pedir me dá o roteiro da Sessrio 1.xr .1

Requerimento está dentro do Re
ira não vou estar aqui, não tem. E o rr :r

glmento é 24horas (vinte e quatro hor.i ,)
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antes, se o Senhor pegar o Re (,rmento vai ver, é 24horas (vinte e quatro horas)antes da Sessão se eu protocoler na sexta-feira ele teria que enapos o Seúor Presidente Marcelo Rodrigues deA
trar hoje. Logo

nós assumimos o últim
zeredo ressaltou: desde qLre

são sabedores, todos o
o prazo, já foi bem dito e tratado pelo plenário, todoss Vereadores sabem disso e nunca tivemos reclamaçâonesse respeito que se encerra na qünta_feira o prazo para qualquera apresentar na Casa e já temos atropelado muito

preposlçiro

vezes o Vereador entra com Requerimento verbal e

questão de Regimento, ls
de olhar no Regimento se ele e

nem e não teve nem o zc o

não, se ele tem que ser votado
nquadra ou não, se ele é apto da presidência r LI

, se ele tem que ser discutido, semelhante a es,redo nobre colega, você fez o Requenmento verbal e não teve o zclo t,eobservar, os costumes que nós temos temos que coftar e começar fazer ccr.l re concemente à dotação o nobre colega e sabedor e quero deixar benr clrrpara todos os Vereadores, nós temo
o

nosso 70%o (setenta
s segurado um pouco, estamos coln ,.r

fisica, estamos no li
por cento) estourado nós não temos verba para pcss, x

sala dos Vereadore
mrte, vamos gerar despesa corrente alta com a abcrtura , a

uma despesa
s, e isso não é segredo, todos os seúores sabem valros lrrcorrente muito mais alta do que temos, a questâo que o nol. ocolega falou que só eu tenho gabinete, euJa disse várias vezes, a sula .:tASSCSSO rta está aberta a qualquer Vereador telefone aberto a r;uulclu.rVereador eu nunca restringi e nunca proibi de usar, antcs atci tcn I .rincentivad

nlnguem
o use a vontade para o nosso trabalho, a assessoria está clis Vilsempre deixei isso muito aberto

pon r

eu quero deixar bem claro para
agora a questão de abú as salas dos partir1,,5

pouco tempo, ptestem bem at
os seúores que vai estar sucedendo daipri u

viabilizar e olha lá para dar
ençâo que vai entrar num aperto, quc v lt

conta de tocar, olha lá que não vai dãr cor.rra clc ti rrcafezinho para o povo que vai estar freqüentando a Casa, o nosso or.çlnrcr )está curto, está pequeno, existe-se a questão Regimental, esIoLl ,)esclarecendo para os senhores, que já procurei infomrar, entre o (l u c L. ,)orçamentoeoqueéo0g% (olto por cento), se hoje a prefcita rivcspassando o que está, 0g% (oito por cento) que seria o teto que ela podc pes.. rnós estaríamos com uma arrecadação de R$ 49.000,00 (quarenta c novc n Ireais), ela está passando o que está no orçamento que são R$ 43.()00.( i)
(quarenta e três mil reais), nós estamos com R$ 6.000 ,00 (seis mil rea is) c1 rpoderia estar sendo revisto, tive a garantia que até o final do arro vai s l'revisto, eu Ja tive que tomar algumas decisões, creio que está na Plcnárilr p:r .rapreciação de todo á está no mural, exonerei o servidor que era pcssol lisi

lLu
4
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que teve que sair e se nâo tomar providências vai ter que exonerar maisservidor para fechar o l\yo (setenta por cento) e se não vier o reteúo garantia da prefeita que vai es
passe, CU

tar passando, mas sefelizmente corre o risco de ter
nâo vler o repasse

mês, então a nossa verba ela
que mexer em salário de Vereador no últinro

pequenq muito pequena do 30yo
está pequena, nós estam os tendo uma folga

desleixo quando vocês o
(trinta por cento) que é pessoa jurídica, e nio

lham Regim
Vereadores do pleito

no ento e vê ainda a folo clos

Regimento,
passado, nós temos que fazer a reestruturação do nosso

Regimento q
nos temos que readequar ele, nós temos que imprirnir oue a Casa está sem e nos estamos Juntando dinheiro a todo cusropara ver se consegue fazer isso, era

sala, trocar e reformar cadeira, nós
proJeto trocar esses ar condicionado abrir

ente consegue, então eu quero de
estamos segurando no teto para vcl' sü :l

bem claro se o plrxar definirhouver o consentimento dos se
enano

úores, sem observar oRequerimento do nobre colega está entrando
aÍigo il uc o

colocarmos o Requerimento d
se o Plenário deciclir n,,s

o nobre colega em votação, já deixei bem clrr oque eu nâo estou aqui para parar os trabalhos, antes eu despachoequcrooroas colsas aconteçam o
o é soberano

mais rápido possível, se o plenário definir nobre colcro Plenári , nós colocamos o Requenmento e irá para votltRequerimento do nobre colega. Em seguida o Seúor Vereador João .l'
ça() o

Filho ressaltou: o Seúor falou da questão R
codolo

a vontade para não observar o Regimento
egimental, mas o Senhor urc clcr u

se o Seúor não tiver pode reco.rei às gra
, o Seúor tem uma mem<iria bor c

terceira Sessão sc não me engano,
vações, que na primeir4 scgunda ,,u

respeito de cumplir com o Regimento
quando chamei a atenção do Scnhor a
e o Seúor falou assim: não,cumprlr Regimento não, pode se

eu ntio v(, u

Seúor mc dá a li
gulr, o Senhor pode ver na Casa quc tcrr. l),r1SSO O berdade de as vezes não olhar e interprctar. nrr .rRegimento, porque naquela ocasião não sei, as vezes o Senhor cstr . rempolgado, mas o Seúor disse que

tocar a Sessão, e quando o Seúor di
nao ra cumprrr o Regimento rluc por;

que o Executivo está pa
z que o nosso orçamento está cslorrr.lrr,.r

defendemos nem nossa C
ssando a menor, vamos processa_lo, sc nris rr: o

asa nos vamos ter gabarito para defender o povo. onos nao consegue defenderoqueénosso, se nós não conseguc obr.isar LrExecutivo a cumprir que determine a lei, então nós não servimos para nir uSeúor Presidente
opinião minha, c

, lsso e que me deixa indignado, todos os Vereador.es pccl.. u
hega e vem reclamar para mim, temos que instalar essrr slslm, nos temos o ento, temos que cumprir o orçamento, o quc nos n..r
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podemos Seúor presidente é fazer o que nós frzemos, liberamospara a Prefeitura, mas para levar vantagem porque abriu tamb
tmperccntLrú

orçamento que eu sei disso, era 20oÁ (vi
em em nosso

( te por cento) par
nte por cento) para a prefei tura e 20'Yovln a o Poder Legislativusamosopoderebe o nós também prevariCamOS, nl jS

nós, será que tivesse
neficiamos o Executivo porque abriu uma brecha pa ra

sido aprovado? Será
mandado o projeto do Executivo, só ele será que tinlra

teríamos votado
que se não fosse para beneficiar essa Casa será qrre

Presidente? E q
aquele projeto? Sera que teríamos aceitado Scnh rr

soberano
uando eu digo a questão do Requerimento verbal o Plenário épor mais que o Seúor teúa ra"ão o plenrírio é decidir c oque eu estou requerendo não é

que val
lnc lusive da Cas4 às vezes â

para mlm, é para o me lhoramento do traball,o
ocupada e chega o Vereador e

té desafogar a assessona que aS VeZCS C: ' ii
sempre Íicou a vontade, mas

var atrapalhar, a sua sala que sei tambclnr rIUC
espaço flsico,

de repente a gente chega vai constrarr grr. oo Senhor pode dizer não temos condições de cocomputador, mas vamos colocar uma mesa e uma cadeira, mas é o cs
mpl lIr

se sentar e conversar, para o partido receber
paço c

trabalhos na as4 chega correspondência fala
as informações até agi lizar ,,s

do PSDB para o Jair, João e Ari e
para a secretiíria colocar nrr s,

Orlando do Marcelo e do Marcos,
Ja val estar entregue, chegou do pl,S ó , ,r

Fi
chega do PT é na sala do Fioravante c sa ooravante não vier na Casa, mas pelo menos essa Casa fez o tr.abrrllro.correspondência vai estar na sala dele. E

]
Marcelo Rodrigues de Azeredo argumentou:

m seguida o Seúor l)rcsiclci :
cumprlr o Regimento , o Senhor pode obs

quando o nobre colega clissc, r r

controv ersas, o trabalho do presidente é in
ervar que em questõcs onrlc :i

uma das questõcs que eu quero a re
terpre tar o Requerimenlo, ató cssr

Regim
forma do Regimento, porquc () rr)ento tem muitas palavras obsc uras e que dá duplo entendinrenit,.quero deixar .orn ,-u iinguagem mais clara,

C,tt
minhas preocupações, c

mars acessível essa é trrnr ri soncernente o que nobre colega disse estar proccssan )o Executivo eu quero deixar bem claro o Executivo eleestá orçado para os 0g% (oito
tem a brccha do r

que está no orçamento, o Exe
por cento) que é o teto, e ele está rtranclanclr

está fazendo ceÍo,
cutivo nâo está fazendo nada errado o Ilxccutir itporém o que está vindo está pouco para custcítf sdespesas, da fonla e da altura que está, o aumento que teve o salário rl sVereadores foi o impacto que deu, que está dando

agora. Em seguida o Seúor Vereador J
em nosso orçamcn [o

acho que talve"rs§ enhor Presidente
oão Teodoro Filho ressaltou: cu

, mas a gente tem que aprenclcr a vir 'r

LL
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com o que tem, se nós temos o orçamento que não suporta o gasto de 70,,/e(setenta por cento) lguaI o Senho r mesmo disse que está em 72Yo (seÍenta edois por cento), nós temos que cortar nós não podemos prejudicar osVereadores por vontade sua de manter 0l (um) ou 02 (dois) asseservidores nessa Casa inclusive parados,
ssores, se tcrn

outros servidores, de repente o erro está n
sem fazer nada e se pagando par.a

Seúor falou o Ex
a nossa administração, conformc o

orçamento nós te
ecutivo está passando dentro do orçamento se é dentro tlomos que trabalhar com ele. Em seguida o Seúor presiclerlc

Marcelo Rodrigues de Azeredo ressal tou: Como eu disse, uma eu já cortei e senao tomar providências, se não aumentar o repasse vou terEm seguida o Vereador Marcos Cés
que coftar outr,).

eu até concordo com o Sal
ar Scherer fazendo uso da palavra h.is<, r:

der para abrir para todos o
gadiúo a questão da sala dos Vereadores, sc n o

s partidos, mas pelo menos uma sala, como a gen rcvru na outra gestão, estava ali na sala.,sala dos Vereadores,, , então se rri'io rj rrpara abrir para cada partido, abre uma sala sendo a sala dos Vercaclor , rporque a gente tem dificuldade sim às vezes chega aqui e às vczes rrlpessoa quer conversar com a
ll

Vereado res, então eu acredi toq
gente e não tem uma sala própria pala , rS

bom demals. Logo após, fazen
ue se arrumasse pelo menos uma sala já fica r It

cumpnmentou todos os
do uso da palavra o Vereador Fiorava ntc I)c l

de abrir uma sala e v
presentes e argumentou: eu concordo com o I\,l lrrc ,s

eúo concordar com o Presidente, se o orçantento r .)está dando, abaixa o salário do Vereador faz isso, pronto. por.clue tor jjfuncionários que precisam, sou Vereador mais sou de acordo mexcr rro slllir. ,e uma sala seria bom abrir, porque a gente vai fazer uma reunião rcLrni lri.precisa reunir na sala do Presidente,
()

todo mundo vai usar o t
mas uma sala sem telefone , pol'que SC lti r)

elefone, quando qulser usar o telefone vcnt ar1ui.sou de acordo assim, pols se o orçamento não está dando sou rle ucorabaixar o salári o dos Vereadores.
.)

nem que dói no bolso de alquónr. I 1seguida o Senho r Vereador Ari Maraiho após cumprimentar os Vercador.cs , ,rpúblico presente ressaltou: eu até concordei com o Joâo porquc tocios ,sMunicípios os partidos tem sua.sala na Câmara Municipal, em Canaranir cu .ivi, não sei se os Deputados .;a aprovaram aquele Projeto para inciLrir : rpróximo mandato, não sei se já está aprovado para ter ll (onze) ou 12 (do; .)
Vereadores em todos os Municípios, na realidade eu acho que nós vanr spensar nlsso, eu acho bom abrir aproveltar que está pronto, a rcspcirotelefone, eu acho que tem que usar um SO porque se nao todo rtrurrrlo r ipegando e sendo um gasto grande nessa Casa, então minha opini ilo c cs

L õ, LL
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Logo após o senhor vereador João Teodoro F,ho ressaltou: só mais ur,esclarecimento, essa questão de equipamento pu* u, salas não reflete em nariaem folha de pagamento, só para à.i*u. U.rn'.tu..
pensa, se montar a sara não vai ter diúeir" ,J i[H:ff,i:Í1""fl::l]lforma, material de consumo, materiar de expedànte e material permanente c..inos 30% (trinta por cento) que.eu creio que n.rru'cu.u ."a ,"urrrà",;;;,i,.até o momento nós não adquirimos 

"o_prtuáo."., Íizemos pouco servic- ,,quer dizer, nós temos esse em caixa, eu acredito que tenha e tambórr n,.,stemos orçamento, eu não sei, as vezes, apesar do remànejamento, fe, ulgrn,. ,..'alterações, mas eu creio que tem esse recurso e só pode ser gasto nisso. Ils1, rrcerto? O que é de material permanente, é de materiál p."r*;;;;, ;;;;, 
"remaneje e não afeta nada. na folha de pagamento, não tem nada a vcr c. rrfolha, equipamento, material de instaraião" f.r.-"rt. não tem nada a r .r

com folha de pagamento , 70%o (seÍenta po. à"ntof e para a folha e os ourr s30% (ÍÍtnta por cento) é para manter a casa, telefone, energia, computa(lor( :.
ar condicionado. Não é isso? Eu. creio que nada impede ae a6rir 

" 
*[, ,," , ialterar pagamento de funcionário, nem pugu,,.r,á de Vereadores, não a11,.. .rr

nada, nós vamos mexer em outro percentual do orçamento, igual 70%o(sctcr :Lpor cento) é para folha de pagamento, você reserva,30% (írintapu, ..,,tu Jpara custeff as despesas, que eu acredito que vem dando para ,"," .,,r,., ,sim, às vezes falta uma coisiúa aqui, ali, mas J questao de enlrcga ponl :demorou, mas eu creio que o nosso orçamento ainda consegue a1ó o finll )ano instalar essa sala dos Vereadores, deixarem Àão n r"io"n*,1", p",.r;a, ,gestão passada foi construído o prédio que consumiu quase Ilii io.rio, i(quarenta .mil rcais) do 
. 
orçamento, são 03 (três) partido, q,. i,. ,representatividade, 03 (três) computadores, na fa*à ae ú +.SO0,OO 1..1,,.1 ,mil e quiúentos reais), mesa, cadeira vai rrcar em tomo de I{g i0.0ír0..rr 1r .zmil reais) eu- acredito que fica em tomo disso, eu acredito que nris lcnr,rs c: L

capacidade de faz.er, eu sei que as vezes quem está no comando i, rnrris Llirl,
a pressão de quent está de.fora cobrando, exigindo, mas essa é a 1irnçào. riLr, Iestá na frente se.npre vai tomar pedrada, quem está na frenlc u.,,i ,.,1 , .
sempre assumir responsabilidade e procurar fazer o melhor e tocla vcz t
achar que fez o melhor quem está atrás vai achar
corsas tem que andar, o senh

que foi pouco é assir.n cluc s

cobrando o seúor pode ter ce

or pode fazer o mriximo, nós van.urs cs . r
rteza, o senhor pode fazer o máxirno c n s

vamos falar: o miiximo não é esse nós queremos mais ainda, mais objclivo.,r
seúor pode ter ccrteza disso. Em seguida fazendo uso da palavra o Scn f
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do- ano, começo do ano estar realizando. Em seguida o seúor presidente
colocou o referido Requerimento em votação e foi àprovado por unanimidade.
Logo após o seúor vereador João Teodoro Filho pediu u pâluu.u e fez outro
Requerimento verbar "Requerendo junto a Rede cnruÀr a instalação deeleyia y aldeia Íritopri cuja lista segue em anexo,,. JustiÍicando'que oPlojeto Luz para todos tem como prioridade: Assentamentos, quilombos e
aldeias indígenas e até o momento, cemo o nobre colega ari saúe, eu também
sou pescador, gosto muito, mas todos os banancos deiio que beneficia umas
pessoas que vem uma vez por ano têm energia, o nobre colega Ari pediu numa
dasSessões DVD para as escolas, mas não tem energia, o 

-posto 
á. ,uria" ãu

Prefeitura na aldeia não tem energia, a cruz daardeia-não ,à *..gi", ái"r..
olha pra gente e diz: mas quem vai pagar energia? Isso é prãUlárnu áà
comunidade, porque tanto quanto na aldeia-, se não-dizer qrr. ndo pú",;q;l
em NovaNazaré eu conheço um punhado que não paga. Em seguidâ Js"nr,o.
Presidente colocou o referido Requerimenio em discussão e fLendo uso da
palavra o vereador Marcos césar scherer ressaltou: sou a favor desse
Requerimento porque já fala tudo, ltzpuatodos, então é mais do que certo as
aldeias terem energia, acho que temos que unir a càmara com a prefeita e ver
o que está acontecendo, porque a FITNAI está por trás disso, está faltando
pressão, pedir pra eles, cobrar deles para instalar essa energia nessas aldeias,
você pode andar na beira desses rios, nesses pesqueiros Iudo tem 

"n"rgiu,porque que lá na aldeia não pode ter, então eu sou a iavor desse Requerime-nto
e precisa de energia sim. Logo após fazendo uso da palavra o seúoi vereador
Ari Maraiho ressaltou: Eu não vou falar nada porque eu já pedi várias vezes,
no tempo do Pedro veio o oficio pra ele, mas garantiu, é ort.u, eu cobrei dá
Prefeita e disse que está em análise e estou esperando, agora tem um negócio,
se todas as aldeias saíssem energia elétrica seria muito bom, se não no ãmpo
político ninguém vota mais, vai ficar sem voto, porque tudo para as aldeias é
mais importante, o João, o nobre colega Marcos falou, todo iado tem energia
até no rio que é pesqueiro, e a aldeia? Lá tem escola também é pra ter.n.rliu
e posto de saúde, isso eu estou cobrando da prefeita porque tem que aproveiiar
a oportunidade, porque luz para todos vai vencer dia 31 (trinta e um) agora,
nesse ano, então o prazo é muito curto. Em seguida o Senhor Vereador
Fioravante Dellai ressaltou: aquele dia que a Senadora estava aqui, o Ari não
estava não sei se o salgadinho estava, se não tiver a liberação da FLTNAI a
CEMAT não entra nas aldeias, e a luz para todos acaba em 2010, a Senadora
deixou bem dito aqui, quem não estiver cadastrado não sai energia para todos,

LEGISLANDO COM RESPONSABILIf,'ADE.
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e tem mais uma, se não tiver liberação não sai, a Senadora faloudia, o Presidente estava ai, o Orlando estava,
aqui aquele

falou e eu estava em Cuiabá e
o Marcos estava a Senadora

fal
coisa. Logo após fazendo nov

et com Carlos Abicail e ele falou a mesma

Mara iho argumentou: porque I

amente uso da palavra o Senhor Vereador Ari
Campinápolis qaem ue tem 20 (vinte) aldeias etem energia elétrica? porque? E aqu não é a mesmSeúor Presidente res
I a Xavante? E em seguida o

forma: entrand
pondeu: liberação da FUNAI. Eu vejo da seguinte

requerendo p
o na discussão é a mesma Xavante, então nós estamosara que a Prefeitura tome providênc

cargo da Prefeitura,
1as porém ela não está apor ela ter uma força maior, temos que obedecer ahierarquia, prefe nos

Nacional, porém
itura é um órgão, poder Municipal e tem Poder Estadualo nosso trabalho é estar requerendo, nós vamosvamos mandar para prefeitura e a Prefeitura

requerer,
val tomar as medidas cabíquem sabe até o caso de procurar a própria FIINAI e mandar o relatóri

vels,

porque não dessa energia, oeo
cargo dessa energia e s

porque eu veJo que não é a prefeitura que está alm, um órgão maior que é a FLINAIPrefeitura via acionar os gão
porem, aor s competentes. Logo após, o Seúor VereadorJoão Teodoro Filho ressaltou: a questão que o Fioravante falou da SenadoraSerys, uma Senadora que respeito m

mentiu, as veze faltou com a ve
ulto e que às vezes ela, não que cla

S rdade, que o projeto é do Govemo Federal ediz: é prioridade quilombos, assentamentos e reserv
um órgão do Govemo Federal, quer dizer,, o presid

as indígenas, a FTINAI é

FLINAI se ele criou o
ente tem autonomia sobrc aprograma luz para todos dizendo que é prioridacleassentamentos, quilombo s e aldeias a FI-NAI é subordinada, quando afala FTINAI dá impressão que zela dos índios

gente
o nobre colega Ari ele estáaqui e sabe , as vezes não é nem hora eu vou dizer, quando o Floriano morrelr etodo mundo quis culpar todo mundo é

grande dentro da FLINAI
porque mexeu no interesse de gente

que o lnteresse de gente de dentro da FUNAI é r.eros índios isolados, sem direito a nada sem ter a mínima condidesinformação, manter fora do mund
ção de vida. a

o globalizado, FTINAI éuma indústria da fome do povo indí
mas so que a

gena do nosso p está na hora da gentecomo Vereador do Município de
als

trazer a sede da FLINAI pra No
Nova Nazaré que retém todas as aldeias

recursos pra sede da FTINAI e
va Nazaré, acompanhar a liberação rlos

vergoúoso, porque você cheg
pra saber o que é feito para nossos índios quc é

novo os índios estão bem v
a em outros Municípios os índios estão de carro
estidos os índios tem recurso os nossos a( ulvlvem na mais completa misérib a, mendigando um remendo de pneu, t m

ll

\tI
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concerto de caminhão uma carona pra ir para a aldeia, eu achopassando da hora da sede da FTINAI
que está

Município tem 13 (treze
vlr para Nova Nazaré porque no§so

) aldeias e porque que a sede é emque os funcionários são de Água Boa? Está na hora de pres
Agua Boa? porque

e dizer: a Câmara de Nova N
tar esclarecimentos

azare exlge que informe todos osliberados da FUNAI para o munic de Nova Nazaré o que é
recursos

lplo para os índios,eu sel que nego vai dizer que índio é problema, ninguém quer saber é deresponsabilidade, ú é complicado! Tudo é complicado no que diz respeitoesquecer os outros jogando no canto, deixar o povo sofrendo, dizer que vai clarchoque de cultura vai dar choque é de falta de vergonha
com o povo indígena, porque na hora do voto todo

e compromisso para

Todo mundo vai, bate
mundo fica loiro não é Ari?

lindo, você vot4 não
na sua porta, você é loiriúo você é bonito

tem choque de cultura, não tem
voce e

deixar de votar, não tem nada de cultura na hora do
problema se vai votar ou

voto, na hora do voto r:'iointeressa, pra eleger todo mundo o voto é o mesmo , o voto é branco da mesrnacor a cor da pele não que dizer nada, o
branco ou negro é

sangue que corre na veia de prcto,vermelho e o dire ito tem que ser também universal ao-,, osangue. Em seguida o Senhor Vereador Fioravante Dellai ressaltou: nao e quesou contra, sou a favor, então todos nós Vereadores temos que pegar e ir lá r'ero que está acontecendo, eu sou a favor disso, se quiser ir a Brasília eu sorr afavor não é que sou contr4 só que ela falou, se a FLINAI nâo liberar. aCEMAT não entra, ela falou
falou em Cuiabá que tem

aqul nessa mesa, ela falou, o Carlos Abicail rne

órgão do Govemo? É,
que ter a liberação da FIINAI, e eu falei , mas não é

Vereador J
mas tem que ter a liberação, Logo após o Senlroroão Teodoro Filho ressaltou:

atrás dessa liberação po
mas e o que temos que fazer, vantos

rque nâo dá
20 (vinte) rancho ligadoeocarave

mals, porque você vê igual os pesqueir. rs,

Vereador Fioravante Dellai disse:
m uma vez por ano. Em seguida o Senl or

eu concordo com você, temos se unir. eCuiabá. Logo apó
noslr em s o Senhor Presidente ressaltou: minha sugestão rl aseguinte: está no Requenmento vamos mandar a batata para as ,loExecutivo e o Executivo vai m

maos

vamos fazer juntos. Em segu
andararespostaeo que for preciso nós fa;.er
ida o Seúor Vereador Ari Maraiho dis re:promessa é promessa, pra você ver, a aldeia lá em cima é muito louco, lot comesmo. Porque que prenderam a camiúonete do Aderbal? Por causa depromessa. Nós somos a sabedoria, porque a merenda está atrasando e aqu loque foi prometido todas as aldeias, sendo a energia proposta e nada, casa Ieapolo ao in sse ano, cadê? O João falou agora, às vezes fala na

t2
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maúa, nâo sei o que e na hora de votar tem interessebraços, vamos ficar parados agora, não só a tr
mas nós vamos abrir os

Seúor Vereado r Marcelo Rodrigues de
itoprá, são todas. Logo após o

justificar, naquel
Azeredo argumentou: olha Aria aldeia onde prenderam a caminh

SO

nos salmos para pedir voto nem naquela aldeia nó
onete do Aderbal, o dia que

chegamos para ir na aldeia já queriam fazer um
s não entramos, quando nos

mamado que era o que estava
pampelro, estava todo mundo

entramos, nós não
naqueie dia, nem naquela aldeia nós nãopedimos voto naquela aldeia onde prenderam acamlúonete do Aderbal , então eu deixo bem clpolítica não, deve ter alguma coisa erra q

aro que ali não foi promessa

descumprimento de promessa política não é
ue está acontecendo, porcm

Vereador Jair Néri dos Santos fazendo uso d
não. Em seguida o Senhor

Vereadores e o púb lico presente e argumentou:
a palavra cumprimentou os

Ja que de vontade de todos que a aldeia
eu gostaria de falar o segulnte,

recebam o programa luz para todos que se eu
tritopá e as outras alderas que

pessoal da Rima estava me falando que ao
não me engano se encelTa, mas o

só troca o nome, o
se enceÍTar vai começar um no,..o,

Vereadores
programa continua chamado Luz e Vida, para que todos ossentem

FLNAI
e façam oficio assinado por todos pedindo então se érealmente a que está impedindo ou tem

esclarecimentos sobre o assunto
que ter liberação del4 pedindo

cargo dela. Logo após o Seú
, o porquê de não fazer e se realminte . aor Presidente colocou o Requerimento Veri,alem votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Vereat.orJair Néri dos Santos Filho fazendo uso da palavra fez um RaVerbal uReqaerendo 

do Poder Executi
q uertmet,Ío

linha da batsa Justificativa:
vo Municipal a reforma do ônibus tla

clt uva e o ônib
eu fui parado pelo motoristo em um dia rle

esÍava choven
us esÍova extremamente molhado por dentro, parecia t1 ,rcdo mais dentro tlo que fora, então eu acho uma coisa absut lae que deverlo set vrsÍo, eu gostario de requerer a reforma do ônibus tla lin:rado balsa. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Requerimento t,rndiscussão e fazendo uso da palavra o Vereador Ari Maraiho disse? Estou cr,rnvergoúa, porque o interesse nosso, do município é educação, sendo escoltransporte é obrigado porque recurso tem só falta

a,

Senhor Presidente colocou o referido R
querer e fazer. Logo apó, o

aprovado por unanimidade. Lo
equenmento em votação e oi

Filho fez um segundo tRa

go após o Seúor Vereador Jair Néri dos San .)s

Executivo Mun
quenm enío Verbal ,,Requerendo ao pot,cr

icipal para que adeque aos orgdos públicos aos porÍatlores lenecessidades especiais. " J ustificativa: a genle vê muiÍo aqui é o segu l/e,

l3
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quando promete a gente tem que fazer e o que está acontecendo étendo muito prome tido e não está fazendo nada, a indicação naquel
que está

chácaras, frz abaixo assinado, o pessoal
a rua rlas

setembro e até hoJ e nada. O uniforme do
assrnou e disse que ia salr agora cm

ai pulou para agora em setemb
s funcionários, era para sair em abril

esterco, nâo tem um adubo
ro e nada, fui visitar a horta e lá não tem rrm

camiúão
não tem nada então é um absurdo tem o

fazenda qu
tem a carregadeira, o que cusüa pegar em um fim de semana, tantae tem tanto curral que tem esterco,

05 (cinco) caminh ão de esterco para o povo pod
carrega 03 (três), 04 (quatlo ),

falar a água que até hoje puxando
er produzir uma verdura e sr.rn

Outra cois4 lá na
agua no plpa então eu acho um absurdo isso.

porque está fal
saúde até vaquiúa está fazendo para comprar café e coisatando às coisas, até saquinho de lixo estava faltando e, sasemana então eu acho um absurdo. Vacina contra diz que não tem ca r.opara o pessoal ir v

Íalva,'

saúde para cima e
aclnar, eu estava reparando sábado aquela caminhonete la

fazenda o Afonso
para baixo puxando freezer e cadeira para fazer festa l1r .ra

calados suportand
entâo eu acho um absurdo isso, até quando nós vamos fi( :rro rsso, então nós temos que tomar providências e eu ac lroque nós votamos foi em Railda de Fátima Alves e não em Afonsnossa Prefeita é a Railda e que ela tome providências

o porqu,- a

1ndo está diÍicil. O meu muito obrigado. Em seguida
porque do jeito que c i{

Seúor Vereador Ari Maraiho
fazendo uso da palavr o

presente e ressaltou: eu vou
cumpnmentou os Vereadores e o públi .o

vezes eu acho que nós tem
só relatar o que o nobre colega Marcos falou. ISos que cnar uma lei pra ter festa todo final Iesemanq estou achando isso, quase todo final de semana tem festa aqui, dia(onze) tem festa do leite, e fala que está sem rectemos que sentar com a prefei ta ou ela senta com

urso, entâo eu acho que r rs

e multo grande, porque os m iírios também e

a gente porque a necessiclr le

eu venho aqui na cidade e eu
aqutn stá parado de vez em quan 1s

sei para onde, então eu acho
veJ o 02 (dois) camiúões transportando alcta I

eleito pelo povo e eu já vote
que nós temos que coÍar isso porque nós sort rsta favor de todas as coisas, do projeto da ÍL' :avotei a favor, então desse vez eu acho que tem que dar uma parada um polr ),porque está dificil, muito dificil então eu acho que nós temos que Sentar c, t1aPrefeitaeaprefei ta convoque uma reunião pra gente e muito obrilogo após fazendo uso da palavra o Seúor

gado lj
Vereador João Teodoro Iri ocumpnmentou os Vereadores e o público presente e ressaltou ainda:aproveitar e pedir desculpas po QLlL P

nlngu Eu quero
rque cornecei falar sem cumpnmcll lrem. enhor Presidente que a nossa questão é mais s,., a

l5
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do que parece, conforme nosso nobre colega Marcos Scherer falou, houveuma discussão do motorista com o Afonso o Afonso não é merda neúunra.Porque que ele tem que discutrr questão administrativa? Eu acho que essadiscussão tem que ser feita com a prefeita, es
dizermos, basta. Além d

tá passando da hora de nLjse ser nepotismo contratar um parente, é imoralcontratar um analfabeto para chefiar um gabinete, porque o seúor Aderci,to
chefe de relações públicas de gabinete e serri_analfabeto, está super ilegal e imoral e a nossa Casa está aceitando. euando sefala hoje por todos os servidores: o Afonso mandou fazer isso o Afor somandou fazer aquilo, ele está se esquecendo que isso aqul nãoéafazendad..lenão, fazenda não, posse, porque aqu1 não tem fazenda, que aqui não é adele e nós não podemos cruzar os braços e fingir que não estamos ve

pO:-se

povo sofrer não, nós não podemos
nd<, o

colega Ari falou,
cruzar os braços e dizer como o nol r.eso se transformar tudo em festa, porque dia de festa faz rscolsas, potencial para fazer tem, nós sabemos disso porque não tem dinhc opra rsso, não tem diúeiro para nada, mas para comprar

fazer festa para se promover e di
carro novo para anci ,r,

nome de pessoas, ai tem diúeiro
zer, o presidente fu lano, o beltrano, u ltr

, para fazer energia na ru4 igual o Baianr, laremanso já me pediu várias vezes, já cobrei da Prefeitura várias vezes, di,que não tem recurso e a CEMA
;e

T não tem Jelto de fazer não viu Ar.i aCEMAT não faz não , mas se for para a festa do peão com recurso público t.tna hor4 se tiver interesse de alguém beneÍiciar faz na hora, é rapidiúo, vir r_vupt, com uma semana está pronto, mas tcm que ter interesse, faz rede lcenergia até dentro de campo de futebol Ari tem rede de energia dentro locampo de futebol, de tão rápido que foi e as
mas quando é para o povo não

vezes esqueceu até de obser.r r,

Vereadores que é uma v
pode nada, se demitiu esse dias, senho .s

família que ganha
ergoúa para nós accitarmos, foi um monte dc piri ,_,

condições de pag
uma niúaria de 01 (um) salário mínimo alegando nâo :r

ar, mas se os senhores olharem por 05 (cinco) minutos rafolha de pagamento vocês vão ver gratificaçã o do professor fulano lá na alcl :aque nem dá aul4 gratificação da irmão o ex candidato fulano que nem dá ar l,gratificaçâo acima do salário mais hora excedente
monte de baboseira que eu não sei onde arranja para colocar no papel c rcoragem de colocar no papel, se fosse só de lalar ainda era fácil tem a auclri, aseúor Presidente de colocar no papel, hoJe nos temos na escola secretário ic
educação, chefe de departamento de educação, diretora, coordenadora c oilustrado cargo as merendeiras. I'>orque dá o diúeiro? porcluc ri

ic

l6
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meu colega de campaúa tem que dar de chefe de merendeira. Unramerendeira tropeçando na outra, senhores, merendeira atoa recebenr logratificação, gente que está dando aula 1á em cima, não vou dizer só o milaprenão, vou dizer o santo , igual o Carlos Rodrigues de Olivei ra, se os senhorcsolharem na folha de pagamento o salário dele e olhar a gratificação vão acharum absurdo, mas se olhar da professora vai achar outro absurdo que agratificação é quase I 00% (cem por cento), e quando se diz gratificação p,rrmals leigos que sejamos vamos entender é por grau de complexidade.exemplo está aqui na Câmara
o

Agente Administrativo
super competente o AiIton José dos Re is,poftaria Assessor parlamentar é pela competênciadele, é o grau de compl exidade a responsabilidade que ele está ocupan<:o,esse merece a gratificação, mas dizer, professor que está em sala, gratificac- oR$ 200 ,00 (duzentos reais), professor que não está em sala gratificação i.g200,00 (duzentos reai s) professor que está em desvio de função que não c ráfazendo nada, gratificação, hora extra, hora excedente é tanta coisa que eu Ii oabismado. Será que nao tem Justiça no nosso país? Será que nós não terr rscoragem de dizer chega, basta, vamos fazer esse Município andar, chcga,lequerer só beneficio próprio, nós temos que fazer para o nosso Municípina hora Seúor presidente de dizer um bas

o er la
Ía se o seúor pegar as contas lüdois mil e cinco da Prefeitura Municipal de Nova Nazaré que tevecontrário e a Câmara manteve, o seúor

parc( ,'r

irregularidades, lusive seúor presidente,
var ver que são as mcslr slnc os mesmos veículos locaclos c .splacas, só mudou o dono, o transporte escolar nosso é uma vergonha.tratando de Kombi ônibus escolar que é

permitida, ônibus co
uma vergoúa, aclma da ida c

m mais de dez anos de uso, Kombi alugada seúorcs, f,rR$ 1 19.000,00 (cento e dezenove mil reais) por dez meses e vinte e dois cl lr s,e outras por R$ 52.000,00 (cinqüenta e dois mil reais) e se os senhor .s
olharem os valores desses veícul os, o senhor vai ver senhor presidcntc n ,)convém, nunca fui contra terceinzar, sou super a favor, mas de rnanc i aresponsável, competente lsso tem que fazer se a Prefeitura está com o ônit_. ]Slgual o Jair falou da balsa sem condição, loca um ônibus, mas um pou ()
melhor do que o nosso, porque não adianta nós termos um ônibus vclhr.locar outra cporcana para não resolver o problcma, nós não podemos fazcr is: ,,
nos temos que rever, essa Casa aprovou no começo do ano liberaçiio prfirmar convênio para aquisição d

ll

para que para Nova Nazaré não t
e transporte escolar e até a presente clata

presente data não foi feit
eúa ninguém que vende no país não c at( il

tomou nenhuma providência, aliás reccbcnr )S

ã,
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abaixo assinado de pais e alunos preocupados porque hoje é um motorisramanhã é outro fazem contrato com pessoa Íisica que as vezes nâo tem
a,

desses veículos que por falta de informação dessas pessoas ou da pre
segtr|o

Deus o livre se acontecer um acidente vai estar todo mundo com
feitrrra

ficar sem resolver, vai dar prejuízo para todo mundo
plicado, r.ai

material e moral para todos nós, nós não podemos conti
prejuízos financeiro5,

aceitando esse tipo de cois4
nuar seúor Presider,te

eu acho que está na hora de dizer: Prefeita, vamossentar e começar administrar o nosso Município, Prefeita, pegue seu marido emanda ele cuidar da terra dele que é o que ele sabe fazer, manda ele tirar leimanda para casa dele e contrata um assessor de gabinete de verdade que saldo compromisso que é a coisa pública, d
)a

que ela queira continuar aceitando ele
rzer: não é meu, eu não posso, mesr.ro

venha nas reuniões, que ouça o povo, de
mandar que faça na casa dela, c,re

recado já que ela não tem
pors conversa com ele, e vai ela da, o

competência para dizer ela ouve o que ele man, it,
servidores do nosso Município, porque volto a frisAdercino Xavier de Carvalho não tem competência neúuma de dizcr o rfazer ou deixar de fazer em Nova Nazaré e mais ainda, se ela

lre
mande é Ílícit, ele

quer que , le

nomeie ele chefe de obra, viação
mole, já que não tem lei, e não rcspe lr,

coloque ele ai ele
e transporte, engloba essas secretaria:

manda em tudo , transforma todas as secretarias em urnaem plenos poderes, educ
.io

ai ele vai poder fazer,
ação, obras, saúde, viação e transpofte e nomcia t,

isso e também senhor
mas cÍtso contrário, nós vamos ter que dizer basta pr -a

Presidente mais uma coisa que está me chateandr cchateando o povo é essa questão do conjunto habitacional conversei con omandou o oÍicio pedindo a planta alta e baixa e a
Ja se passaranl quato anos, cinco anos do últim

cópia do convôn r,

Lar onde foi feito uma porcaria, uma ver
o convênio do progranra ,\ I .u

emenda parlamentar de gente também
gonha e vem da mesma forma por.

trocha, de fazer uma casa dentro de um
que talvez acha que aqui sri nr, a

ferrinho em cima e dizendo esse é o
varj ão, colocando tijolo em pó, 11 is

mostrar o projeto, está aqui no
projeto, mas não tem a digniclaclc lc

papel, esse govemo seu é um filho da puta . cnão vale nada ele mandou outra porcana para vocês porque acha quc vol ,s
valem muito menos do que ele, e um porcarta voces merecem e lsso aqLll, n ts
nem isso eles nos deixam ver nem o projeto, o que mais me intriga ainda , .c
a senhora Prefei ta quando Vereadora junto com o seu Vice Resinai
d

)enunciaram quando a administração anterior estava fazendo o glnaslo l)oli 0não tiúa a placa h - senhores podem ver, nao tem a placa, talvcz. c
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vergoúa porque vai estar estampado nessa placa senhor presidente o valor,laobra, a data do início e o término vai estár estampado nessa placa ;;;, ,"certeza que quando verem o valor dessa obra naquela placa ai sim vocês r, roficarem indignados tanto quanto eu de não u."itu. . nao pu.u pá.-ái',,,
irregularidades não senhoi presidente os nomes escolhidos pelo nos;oMunicípio são pessoas que as vezes eu paro e falo, o que uma ;..;";; ;.indicou o nome desse ai na cabeça, famílias inteiras, pai de família com do s,três, filhos fora e contemprados andarilhos pessoas que andam pelo mun loque no caso tem dois que não tem o menor cabimento que não enquadra equando você fala com o presidente do conselho ele também indignado diz: ,unão participei disso não e pode me chamar que eu vou dúer que n ioparticipei, o conselho não resolveu isso não, qr" é o clenis o presid"nt", .. ,,cara sério, mas senhor presidente ele fica de mãos atadas se não tiver no, oapoio, ele não pode fazer nada.se quem tem a prerrogativa do poder d" ;;,. .,,

pode contestar, de quem pode dizernão, não faiar nada ele é qul não ,,,i iof ,.,porque infelizmente em Nova Nazaré quem fara está ferradà. o 
",, ,.g,,i r;

fazendo t'so da palavra o senhor presidente Vereador Marcelo n"o.ig,,;; r"
Azeredo disse: quero extemar um pouco aqui nobre colega, sempr. J*irti, 

"sempre vai existir, isso é inercnte, Nova Nazaré desde a p'.i-"i*.r.içaã ,, 
"nós tivemos sempre houve se os grupos, isso é político, e tOgi.o, um qucr : -,rbenehciado, outro quer ser mais iavàrecido e às vezes não consegue, q.,, o

nós estamos no poder tudo é mil maravilha, quando o outro assume o po( .r
começa pisar no calo da g!n!e, a coisa começá a não ser do jeito que a gcr .e
quer, porém fazer uma administração para agradar toda comuniáadc rià, c
fácil, nós não vamos conseguir, você ainda fris-ou muito a questão do,,\lon r,
companheiro, amigo particular, particularmente teúo admiração, p..ru" qr., ,,
gente aprendcu conviver, aprendeu gostar, tem problemas defeitos, qr,,l c
nós aqui não tem? Relação inter pessoal é boa? iomo que nós somos,r Irrrr ,r
em nossa vida, nós começamos aprender e observar um pouco dos valor ;,
qual de nós aqui que pode dizer, vou jogar a primeira pedra, porque o cur.ir . L)

presta, o cara não vale nada, muitas vezes você joga em um, outros jon.,t , rr
você e a vida pública infelizmente se faz assim, como eu sempre àiir. 1r, "vocês, uma das coisas que eu aprendi roi prezar a dignidade do ser hLrr.i,, ,.
tratar com respeito, muita das vezes no ín-rpeto e na ira que é inercntc L)

homem as vezes a gente deixa as palavras saltarem, fluírern e as vczcs ,ó

prejudicam as pessoas e é uma das coisas que eu mals tem me corrir r',
respeitar todo mq-4do een tender o limitc de cada um, adminislrar r rr

r9
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município não é fácil, admini strar com pouco diúeiro e mais dificil aintl a,administrar segundo vontades segundo desejos é muito mais complicarlo,porém, eu creio que responsabi lidade, um pouco de paciência, calma, eu crc loque a gente consegue desempeúar o nosso papel, muttas das vezes eu ficoanalisando e pensando, será que a vida pública compensa, eu gosto muito rlecrtar em Agua Boa, onde que eu creio que aqui para nos quase que e ul.laaprovaçâo total, Mauríclo Tonhá, Maurição se tivesse mais sessenta dias Ieeleição corria o risco de perder a eleição, um govemo que para mim éexemplo para o mundo o dinamismo daquele homem, e se tivesse mr issessenta dias de eleição ele tinha perdido, por vontade popular, o que pode scrfazer? Yai contra os anseios de uns, quer gaúar o poder, não quer perder. opoder e aí a coisa vai, porem o que eu quero dizer para os senhor rsVereadores, os compaúeiros que estão aqui hoje nos prestigiando agradec .r,
o meu muito obrigado pe la presença de vocês, o que eu crero e que acimatudo, antes da gente o lhar a questão política, questão partidária, questão evontade mais respeito com o ser humano, com nosso companhcir,r,
companheiro que a gente convrve no dia a dia, e tentar entender porquc it
mesma forma que tem as virtudes, tem as limitações, igual nós, e se fosse n Sque tivéssemos tomando as dec isões? Como que estaria? Se fosse ntis cr c
tivéssemos com o poder na mão, como nos estaríamos? Se fosse hojc ct: ,r
Presidente dos Estados Unidos no lugar de barack Obana? A maior porônc r,
domínio absoluto, como eu estaria me portando? Proque é muito casual clo : rr
humano, nós, deixa o poder subir a cabeça e querer achar eu agora rcsol ir
todos os problemas. Uma coisa que me fez refletir muito, eu me considcro t n
excelente motorista, me cons idero muito born motorista, fiquei na ambLrlân, a
três anos, ia à Agua Boa duas, três vezes por dia e nunca bati um can.o c r ü
gabo disso, dirijo com a maior prudência possível e num momento a qcntc ô
a vida da gente se espairando, num momento a gente vê que a vida da 1.lclttr. 3
existência da gente não vale nada, eu acho que hoje eu posso estar um pou ()
mais sensível um pouco mais mole podc assim dizer, quem sabc mr s
sentimental rnais melancólico mais querendo entender a fraqueza c a
limitação do ser humano, porque eu ainda vi tão recente que o honrcm o
vlgor, na força, no entusiasmo, viajando daqui para Agua Boa eu tivc cr
privilégio de ver um condutor que estava em meu veículo sendo mol.to c u
lndefeso sem poder fazer nada,limitado, não tiúa como fazer nada, então i: o
faz a gente rever muito o conceito de vid4 eu quero agradecer todos s
seúo res que nos prestou sol idariedade, até para mim foi importante, por'o c
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sou sincero a dizer que eu nunca imaginei que eu fosse tão querido, que lspessoas se preocupassem tanto comigo, muitas das vezes eu oihuuu é álu, 
",eu acho que ninguém gosta de mim, então no momento a gente vê que lspessoas no momento de dor do ser humano recoúece u r.ãg iaua",'"n, ioagradeço todos os senhores que de uma forma direta o, ira]r.tu ,orr".,, ,iconosco naqueles episódios, e eu deixo essa mensagem nesse final de sessr o,procurar. entender um pouco a limitação do ser huÀano, não que com isso :uqueira dizer 

-que 
a gente venha cruzar os braços 

" d"i*u, quá u .oi.u u"n ,ãacontec€r a leo de qualquer maneira, mas sim, vamos entender a limitaçirfvamos ter um pouco mais de respeito e quem sabe valorizar mais as rirtr.l",das pessoas que estão ao nosso laclo. B 
"r, ,.guiau convocou os seúor:s

Vereadores para sessão solene na Igreja Evangáica Assembléia de Deus is20:00 horas 
_para juntos agradecermos u- D"r, pelo livramento econfraternizando com todos, população e Vereadores. E logo após ug.ud.. ,

a presença de todos e informando que a próxima sessão ordináriu ,.Iá no , iu
19 de outubro de 2009 ao que eu, orlando Francisco Berardo, r" secretár o,lavrei a. presente Ata, que de acordo com o Regimento Interno será assinaclr eaprovada por mim e pelos demais Vereadores.
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